Schede bibliografiche

Biblioteca Nazionale di Rio de Janeiro Sec. XV

1. Autoria: Bruni, Leonardo, 1369-1444. Título: Comincia el prohemio della historia fiorentina / composta da Lionardo Aretino; tradocta in vulgatre da Donato Acciaioli. - Título original: [Historiae Florentini populi. Parte 1.Italiano] Imprenta: Impresso a Vinegia [Italia]: [Jacobus Rubeus], 12 fev. 1476. Descrição física: [218] f.; 34cm. (fol.) Notas: Traducao de: Historiae Florentini populi.

Titulo uniforme retirado do GW.

Dados de responsabilidade retirados do verso da f. [2].

Titulo retirado do verso da f. [2].

Imprenta retirada do colofao.

Assinaturas: a-k**10-kk**6-l-p**10-q**12-r-x**10.

Folha [1] com capital ornamentada dourada e iluminuras a cores.

Capitais pintadas a mao em azul.

Referencia: GW 5612.

Com Historia Florentina / Bracciolini, Poggio. Veneza: Jacobus Rubens, 1476.

Encadernacao em couro com lombada gravada em dourado. Cortes em azul e vermelho. Anotacoes manuscritas a tinta nas margens.

Assuntos: Florenca (Italia) - Historia - Obras anteriores a 1500. 

Autorias secundárias: Acciaiuoli, Donato, 1429-1478. 

Classificação: 945.511 

Localização: Cofre II,5,8,n.1

2. Autoria: Bracciolini, Poggio, 1380-1459. Título: Historia di messer Poggio / tradocta di latino in nostra lingua / da Iacopo suo figliolo... - Título original: [Historiae Florentini populi. Parte 2.Italiano] Imprenta: Impresso Avinegia [Veneza Italia]: per... Maestro Iacopo de Rossi..., 8 mar. 1476. Descrição física: [116] f.; 34cm. (fol.) Notas: Traducao de: Historiae Florentini populi.

Titulo uniforme retirado do LC microf. nameauth. 77/86.

Imprenta retirada do colofao.

Assinaturas: a**10 -b-c**8-d-h**10-i-k**6-1-m**10-n**7.

Capitais ornamentadas pintadas de azul.

Referencia: Polain T.3, p. 525.

Com: Historiae Florentini populi / Bruni, Leonardo. Veneza: Jacobus Rubeus, 1476.

Encadernacao em couro com lombada em dourado. Cortes em azul e vermelho. Anotacoes manuscritas a tinta nas margens.

Assuntos: Florenca (Italia) - Historia - Obras anteriores a 1500. 

Autorias secundárias: Bracciolini, Jacopo, 1441-1478. 

Classificação: 945.511 

Localização: CofreII,5,8,n.2

3. Autoria: Porcia, Jacopo di, conde, sec.XV. Título: De Reipublicae Venetae administratione / [IacobiComitisPurliliarum]. - Título original: De administratione reipublicae Venetae Imprenta: [Treviso, Italia: Gerardus Lisa, 1477?] Descrição física: [14] f.; 21cm [4.] Notas: Titulo retirado da f. [1]a.

Dado de responsabilidade retirado do verso da f.[2]

Imprenta retirada do Cat. Incunabulus BN 151.

Assinaturas: a**8 b**6.

Minusculas para iniciais.

Referencia: Cat. Incunabulus BN 151.

Assuntos: Administracao publica -Italia - Veneza - Obras anteriores a 1500. 

Classificação: 350 

Localização: Z2,02,16 F

4. Autoria: Suetônio, ca. 69-ca. 122. Título: Domitii Calderini viri clarissimi de vita Gaii Sue tonii tranquilli. - Título original: De vita Caesarum cum commentario Domitio Calderini Imprenta:... impressum est Mediolani [Milao, Italia]: per Antonium Zarotum opera [et] impensis Johannis Legnani, die xvi novenbris [16 nov.] 1480. Descrição física: [126] f.; 31cm. (fol.) Notas: Titulo retirado da f. [2.]a.

Imprenta retirada do colofao.

Assinaturas: a-f**8 g-h**6 aa-gg**8 hh**10.

Lugar vago para iniciais.

Referencia: Cat. Incunabulos BN 168.

Exemplar incompleto: falta a f. [8] substituida por copia manuscrita e f. [1] em branco.

Encadernacao em couro gravada em dourado.

Lombada gravada em dourado.

Assuntos: Imperadores romanos - Obras anteriores a 1500. 

Roma - Historia - Imperio 30 a.C. - 284 d.C. - Obras anteriores a 1500. 

Autorias secundárias: Calderino, Domizio, 1447-1478. 

Classificação: 945 

Localização: Z2,1,12

5. Autoria: Montano, Cola. Título: Oratio Cole Montani ad Lucenses. - Título original: [Oratio ad Lucenses]. Imprenta: [Roma, Italia: StephanPlannck, 1480?]. Descrição física: [8] f.; 19cm. (4to) Notas: Titulo retirado da f. [1]a.

Imprenta retirada do Cat. Incunabulos BN 125.

Caracteres goticos.

Referencia: Cat. Incunabulos BN 125; Hain 11573.

Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Igreja e estado -Italia - Obras anteriores a 1500. 

Classificação: 322.1 

Localização: Z2,2,4

6. Autoria: Salustio, 86-34a.C. Título: C. Crispii Sallustii bellum catilinarium cu[m] comento Laurentii Vallensis. Portii Latro[n]is Declamatio contra L. Catilina[n]. C. Crispi Sallutii bellum iugurthinum / [per Pomponium emendata]. - Título original: [Obras] Imprenta: Impressum Venetiis [Italia]: Philippi Pincii de Caneto, 11 de maio de 1491. Descrição física: [62] f.; 32cm. (fol.) Notas: Imprenta retirada do colofao.

Assinaturas: a**6-i**6-k**8.

Minusculas para iniciais.

Texto sobreposto.

Referencia: Cat. Incunabulos BN, 156 e Hain Copinger 14.222.

Inclui: Pomponii Epistola ad Augustinu[m] Maphetu[m]. C. Crispi Sallustii varia eoratio[n]es ex libris eiusdem historiarum excerptae. C. Crispi Salustii vita.

Exemplar com texto e encadernacao danificados. Carimbo: Da Real Bibliotheca. Encadernado com outras obras.

Assuntos: Catilina, ca. 108-62a.C. 

Jugurta, Rei da Numidia, ca. 160-104a.C. 

Jugurta, Guerra de, 111-105a.C. 

Roma - Historia - Conjuracao de Catilina, 65-62a.C. 

Autorias secundárias: Valla, Lorenzo, 1406-1457. 

Catilina, ca. 108-62 A.C.

Porti, Latro.

Classificação: 937.05 

Localização: Z2,4,15

7. Autoria: Bossius, Donatus, 1436-1500. Título: Chronica Bossiana / Donati Bossii. - Título original: [Chronica] Imprenta: In... Mediolani [Milao, Italia]: Antonium Zarotum, 1 de mar. 1492. Descrição física: [168] f.: arvore genealogica; 34cm. (fol.) Notas: Titulo retirado da f. [2].

Imprenta retirada do colofao e do CIBN.

Assinaturas: a-r**8-s**10-t**6-u**8-x-y**4.

F. [1], 164 e 168 em branco. F. [1] verso impressa em vermelho com arvore genealogica. « Genealogia Vicecomitum Principum Mediolani descendentium de Inuorio Ducatus Mediolani ».

Minusculas para iniciais.

Referencia: GW n. 4952 e CIBN n. 34.

Anotacoes manuscritas a tinta na folha de guarda, na f. [1] e nas margens. Ex-libris manuscrito na f. [2]: Collegii Paris. Soc. Jesu. Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Cronologia historica - Obras anteriores a 1500. 

Bispos -Milao (Italia) - Obras anteriores a 1500. 

Classificação: 902.02 

Localização: Z2,1,14

8. Autoria: Giustiniani, Bernardo, 1408-1489. Título: Bernardi Iustiniani Patricii Veneti... De origine urbis Venetiarum...: rebusque ejus ad ipsa ad quadringente simumusque annum gestis Historia. - Título original: [Historia de origine urbis Venetiarum] Imprenta: Impressum Venetiis: per Bernardinum Benalium, 1492. Descrição física: [186] f.; 31cm. (fol.) Notas: Titulo retirado da f. [5] e data retirada da f. 141.

Imprenta retirada do colofao.

Assinaturas: a**4-a-n**8-o-p**6-a-h**6-i**4-k**6-l**8.

F. [1], verso da f. [4] e verso da ultima folha em branco.

Minusculas para iniciais.

Referencia: Hain Copinger n. 9638 e Cat. Incunabulos BN 70.

Inclui: Bernardi Iustiniani Oratoris Clarissimi Orationes.

Encadernacao em pergaminho. Anotacoes manuscritas a tinta nas margens.

Assuntos: Veneza (Italia) - Historia - Obras anteriores a 1500. 

Classificação: 945.31 

Localização: Z2,4,3

9. Autoria: Suetonio, ca.69-ca.122. Título: Suetonius / cum commentario Philippi Beroaldi. - Título original: [De vita Caesarum] Imprenta: Impressum Bononiae [Italia]: Impressit Benedictus Hectoris..., Nonis Aprilibus [5 abr.] 1493. Descrição física: [6], i-xvii, 18-326, [2] f.; 31cm. (fol.) Notas: Citacoes em grego.

Titulo retirado da pagina de titulo (f. i).

Imprenta retirada do colofao.

Assinaturas: [6] a-l**8 m**4 n-o**8 p**6 q-x**8 y**6 z**8 [et]**8 [er]**6 [R]**6 A-G**8 H-T**6 V**4.

Ultima folha em branco.

Marca do tipografo Benedictus Hectoris (?) no verso da f. 326.

Minusculas para iniciais.

Texto sobreposto.

Folhas numeradas erradamente.

Referencia: Cat. Incunabulos BN 169.

Falta a f. [1] preliminar com o titulo. Encadernacao em couro. Lombada gravada em dourado. Anotacoes manuscritas a tinta nas paginas preliminares, na pagina de titulo, as margens e nas folhas em branco finais.

Assuntos: Imperadores romanos - Obras anteriores a 1500. 

Roma - Historia - Imperio 30 A.C.-284D.C. - Obras anteriores a 1500. 

Autorias secundárias: Beroaldo, Filippo, 1453-1505. 

Classificação: 945 

Localização: Z2,1,1

10. Autoria: Suetônio,ca. 69-ca. 122. Título: Commentationes conditaea Philippo Beroaldo in suetonium tranquillum... - Título original: De vita Caesarum cum commentari Philippi Beroaldi Imprenta: Impressum Mediolani [Milao, Italia]: Impraessit Leonardus Pachel..., Quarto idus Januarias [10 jan.] 1494. Descrição física: [326] f.; 30cm. (fol.) Notas: Citacoes em grego.

Titulo da f. [1]a.

Imprenta retirada do colofao.

Assinaturas: A**4 a-z**8 [er**8] [R]**8 A-O**8 P**6 Q**4.

Marca do tipografo Leonardus Pachel na f. [330a]

Capitais ornamentadas.

Texto sobreposto.

Referencia: Cat. Incunabulos BN 170; Hain 15127.

Exemplar com parte do texto e capa danificados.

Anotacoes manuscritas a tinta na pagina de titulo e as margens.

Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Imperadores romanos - Obras anteriores a 1500. 

Roma - Historia - Imperio 30 a.C. - 284 d.C. - Obras anteriores a 1500. 

Autorias secundárias: Beroaldo, Filippo, 1453-1505. 

Classificação: 945 

Localização: Z2,01,20

Biblioteca Nazionale di Rio de Janeiro Sec. XVI

1. Autoria: Valerio Maximo. Título: Valerii Maximi dictorum et factorum memorabilium libri novem. - Imprenta: Venetijs [Italia]: Aldus, 1502. Descrição física: [212] f.; 17cm. (8vo) Notas: Local e data retirados da f. [2].

Assinaturas: **4-A-Z**8-aa-cc**8.

Marca do tipografo Aldus na pagina de rosto.

Minusculas para iniciais.

Referencia: BN de Paris, t. 198, col. 817; Brit. Museum, v. 53, col. 168.

Inclui indice.

Exemplar incompleto: falta a f. cc**8 que contem o colofao. Exemplar com encadernacao e parte do texto danificados. Encadernacao em pergaminho danificada. Anotacoes manuscritas a tinta na pagina de rosto e as margens. Ex-libris: Coll. J. A. Marques.

Assuntos: Roma - Usos e costumes. 

Roma - Civilizacao. 

Classificação: 945.63 

Localização: 206, 3, 4

2. Autoria: Suetonio, ca. 69-ca. 122. Título: Suetonius Tranquillus cum Philippi Beroaldi et Marci Antonii Sabellici commentariis. Cum figuris nuper additis. - Título original: De vita Caesarum Imprenta: Venetiis exacta [Italia]: Per Joa[n]nem Rubeum Vercelle[n]sem, 1506. Descrição física: [4], 358f.: il.; 32cm. (fol.) Notas: Titulo uniforme retirado da BN de Paris e Delta.

Titulo do colofao: « Commentaria Philippi Beroaldi necnon Marci Sabellici in Suetonium Tranquillum foeliciter ».

Imprenta retirada do colofao.

Pagina de rosto gravada.

Capitais ornamentadas.

Texto sobreposto.

Folhas 100, 182, 284 e 285 numeradas erradamente como 110, 178, 384 e 385.

Referencia: Graesse, t. 6, p. 520, BN de Paris, t. 180, col. 338.

Exemplar danificado. Encadernacao em pergaminho, com lombada manuscrita a tinta. Anotacoes manuscritas a tinta na pagina de rosto e as margens.

Assuntos: Imperadores romanos - Biografia. 

Roma - Historia - Imperio, 30AC.-284DC. 

Autorias secundárias: Beroaldo, Filippo, 1453 - 1505. 

Sabellico, Marcantonio, 1436 - 1506. 

Títulos adicionais: Commentaria Philippi Beroaldi nec non Marci Antonii Sabellici in Suetonium Tranquillum foeliciter. 

Classificação: 923.1 

Localização: 214, 6, 11

3. Autoria: Salustio, 86-34 A.C. Título: Salustio com alcune altre belle cose / volgar eggiato per Agostino Ortica della Porta Genovese. - Título original: [Bellum Catilinae. Italiano] Imprenta: Empresso in Vinegio [Veneza, Italia]: p[er] Bernardin Vinitiano di Vitali, xxiii Apr. 1518. Descrição física: [155] f.; 21cm. (6to) Notas: Imprenta retirada do colofao.

Assinaturas: A-S**8 T**10.

Referencia: BN de Paris, t. 127, col. 952.

Exemplar danificado. Anotacoes manuscritas a tinta as margens. Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Catilina, ca. 108-62 a.c. 

Jugurta, Guerra de, 111-105 a.c. 

Roma - Historia - Conjuracao de Catilina, 65-62 a.c. 

Autorias secundárias: Ortica della Porta, Agostino, sec.XVI. 

Classificação: 937.05 

Localização: 31,1,14

4. Autoria: Sulpitius, Joannes Verulanos. Título: An. Lucani Bellorum civilium scriptoris accuratissimi Pharsalia antea temporuz iniuria difficilis ac mendosa... / scribentibus Joannes Sulpitio... - Imprenta: [Venecia, Italia]: In aedibus Guilielmi de Fontaneto Montisferrati, 1520. Descrição física: [4], ccvi f.; 31cm. (fol.) Notas: Local retirado de Palau, t. 7, p. 697.

Editor e data retirados do colofao.

Pagina de rosto impressa em vermelho e preto, com cercadura e caracteres goticos.

Capitais ornamentadas. Vinhetas.

Texto sobreposto.

Referencia: Palau, t. 7, p. 697.

Inclui indice em 5 colunas.

Exemplar danificado. Exemplar incompleto: falta a f. cxciv. Anotacoes manuscritas na pagina de rosto e fim da obra. Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Farsalia, Batalha de, 48 a.C. 

Roma - Historia - Republica - Guerra civil, 49-48 a.C. 

Autorias secundárias: Lucano, 39-65. Phassalia. 

Classificação: 937.01 

Localização: 206, 2, 9

5. Autoria: Mocenigo, Andrea, 1473-1542. Título: Andreae Mocenici P.V.D. bellum cameraceme. - Imprenta: Impressum Venetiis [Veneza, Italia]: Per Bernardinum Venetum de Vitalibus..., 1525. Descrição física: [187] f.; 17cm. (8vo) Notas: Imprenta retirada do colofao.

Assinatura: A-2**8-Tx**4.

Capitais ornamentadas.

Com errata, no final.

Referencia: Palau, v. 9, p. 438.

Anotacoes manuscritas a tinta na pagina de rosto e nas margens laterais. Carimbo: Ex Bibl. Ies. Ren. card. Imperialis.

Assuntos: Veneza (Italia) - Historia - 1508-1797. 

Classificação: 945.06 

Localização: 25,2,21

6. Autoria: Apiano. Título: Historia delle guerre externe [e civili] de Romani / di Appiano Alexandrino; tradoeta da Messer Alexa[n]dro Braccio... - Título original: Historia Romana. Italiano Edição: Nuovamente impressa. - Imprenta: Impresso in Firenze [Italia]: Per li heredi di Philippo di Giunta, 1520-1526. Descrição física: 2v.; 17cm. (8vo) Notas: Traducao do grego.

Imprenta retirada do colofao.

Primeira folha em branco.

Marca do tipografo Philippo di Giunta na pagina de rosto e no verso da f. [1], v 2.

v. 1: 191 f.; v. 2: 287, [2] f.

Folhas numeradas erradamente.

Encadernacao original em pergaminho. Ex-libris: Coll. J. A. Marques. Carimbo: Visconde de Figaniere.

Assuntos: Roma - Historia. 

Roma - Historia militar. 

Autorias secundárias: Apiano. Guerras civis. 

Bracessi, Alessandro, 1445 - 1503. 

Classificação: 937 

Localização: 33A,4,27-28

7. Autoria: Giustiniani, Agostino, 1470-1536. Título: Castigatissimi annali com la loro copiosa tavola: della eccelsa [et] Illustrissima Republi di Genoa, da fideli [et] approvati Scrittori / per el Reveredo Monsignore Agostino Giustiniano... - Edição: [...Co diligencia, [et] opera del nobile Laurentio Lomellino Sorba...] - Imprenta: Genoa [Italia]: Per Antonio Bellono..., 1537. Descrição física: [14], cclxxxiif.; 31cm. (fol.) Notas: Editor e impressor retirados do colofao.

Pagina de rosto impressa em vermelho e preto.

Vinhetas na pagina de rosto e no verso da pagina de rosto.

Capitais ornamentadas.

Referencia: LC 42, v. 55, p. 508.

Inclui indice.

Encadernacao original em pergaminho. Lombada com aplicacao em couro vermelho, gravada em dourado. Anotacoes manuscritas a tinta na pagina de guarda anterior. Ex-libris: Conte Carli Rubbi. Ex-libris: Colleccao Benedicto Ottoni.

Assuntos: Genova (Italia) - Historia. 

Autorias secundárias: Sorba, Laurentio Lomellino. 

Classificação: 945 

Localização: 33A,3,4

8. Autoria: Guazzo, Marco. Título: Historie di tutte le cose degne di memoria quai del anno MDXXIIII sino aquesto presente sono occorse nella Italia, nella Provenza, nella Franza... nella India, [et] altri luoghi... / [Marco Guazzo]. - Imprenta: In Venetia [Italia]: Per Nicolo d’Aristotele detto il Zoppino..., 1540. Descrição física: [7], 215f.; 21cm. (4to) Notas: Dado de responsabilidade retirado da folha 1.

Editor retirado do colofao.

Vinheta na pagina de rosto.

Capitais ornamentadas.

Folhas numeradas erradamente.

Referencia: Cat. Col. Bibl. Esp., ref. 1756.

Inclui indice.

Exemplar danificado. Cortes em azul. Lombada gravada em dourado. Anotacoes manuscritas a tinta na pagina de rosto. Ex-libris: Didacus Barboza Machado, n. 556. Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Historia universal - Obras anteriores a 1600. 

Classificação: 909 

Localização: 120,2,3

9. Autoria: Tito Livio. Título: T. Livii Patavini latinae historiae principis decades tres cu[m] dimidia... / facile indicabunt doctissimae in hunc authorem Beati Rhenani [et] Sigismundi Gelenii adiunctae annotationes. Addita est Chronologia Henrici Glareani... - Título original: Ab urbe condita Imprenta: Venetiis [Veneza, Italia]: apud haeredes Lucaeantonii Iuntae..., 1541. Descrição física: 38, 312, [46] f.; 31cm. (fol.) Notas: Editor retirado do colofao.

Marca do tipografo Luca Antonio na pagina de rosto.

Capitais ornamentadas.

Referencia: BN de Paris, t. 190, col. 149 (outras ed.).

Exemplar danificado. Anotacoes manuscritas a tinta na pagina de rosto as margens. Ex-libris: Bibliotheca Fluminense.

Assuntos: Roma - Historia. 

Autorias secundárias: Glareanus, Heinrich, 1488-1563. 

Rhenanus, Beatus, 1485-1547. 

Gelen, Sigmund, 1497-1554. 

Classificação: 937 

Localização: 229, 3, 10

10. Autoria: Cassius Dio Cocceianus. Título: Di Dione historico greco delle guerre romane... / Tradotti in toscano per M. Nicolo Leoniceno... - Imprenta: In Vinegia [Veneza, Italia]: per Giovanni de Farri... , 1542. Descrição física: [6], 491f.; 16cm. (8vo) Notas: Editor retirado do colofao.

Vinheta na pagina de rosto.

Minusculas para iniciais.

Folhas numeradas erradamente.

Referencia: BN de Paris, t. 40, col. 897.

Exemplar incompleto: faltam as f. 1 e 3 (aieaiii).

Assuntos: Roma - Historia 

Autorias secundárias: Leoniceno, Nicola, 1428-1524. 

Classificação: 945.632 

Localização: 120,1,7

11. Autoria: Tacito, Cornelio. Título: Le historie Auguste de Cornelio Tacito. - Edição: Nouellamente falte italiane... - Imprenta: In Vinegia [Veneza, Italia]: Appresso Vincenzo Vaugris..., 1544. Descrição física: 422 p. ; 16cm. (8vo) Notas: Marca do tipografo Vincenzo Vaugris na pagina de rosto.

Capitais ornamentadas.

Exemplar com pagina de rosto e parte do texto danificados.

Encadernacao em couro verde com cercadura e lombada gravadas em dourado. Cortes em vermelho e natural.

Assuntos: Roma - Historia - Flavios, 69-96. 

Classificação: 937.07 

Localização: 003,04,24

12. Autoria: Guazzo, Marco. Título: Historie di tutte le cose degne di memoria q. val del anno M.D.XXIIII: Anno questo presente sono occorse nella Italia, nella Prouenza, nella Franza, nella Picardia, nella Fiandra, nella Normandia... nella India, et altri luoghi... con gratia et privilegio. - Imprenta: In Venetia [Italia]: per Comin da Trino di Monferrato, 1545. Descrição física: [8], 408f.; 15cm. (8vo) Notas:  p. 167, capitulo "Isola de Oro" trata de Pizarro.

Dado de responsabilidade retirado da f. [1].

Dado do editor retirado do colofao.

Gravura em madeira no verso da f. 408.

Capitais ornamentadas.

Vinheta na pagina de rosto.

Referencia: Rodrigues, J. C. 1165.

Inclui indice.

Encadernacao em pergaminho. Lombada gravada em dourado. Ex-libris: Colleccao Benedicto Ottoni.

Assuntos: Historia universal - Sec. XVI. 

Autorias secundárias: Pizarro, Francisco, ca. 1475-1541. 

Classificação: 909.5 

Localização: 33A,1,24

13. Autoria: Trissino, Giovanni Giorgio, 1478-1550. Título: La Italia liberata da Gotthi / del Trissino... - Imprenta: Stampata in Roma [Italia]: Per Valerio [et] Luigi Dorici, 1547-1548. Descrição física: 3v.: 1 mapa (dobrado); 17cm. (8vo) Notas: Colofao dos v. 2 e 3: Venezia: Tolomeu Ianiculo da Bressa, 1548.

Pagina de rosto gravada com cercadura.

Vinheta no final do v. 2 e do v. 3.

Mapa dobrado no final do v. 3.

Com folha de errata: p. [13-15] v. 1; apos folha do mapa, final do v.3.

Referencia: Brit. Museum, v. 54, col. 180.

Exemplar com parte do texto e encadernacao danificados. Encadernado em 1 volume. Ex-libris: Coll. J. A. Marques, n. 271,1,7.

Classificação: 851 

Localização: 4B,3bis,11

14. Autoria: Simeoni, Gabriele, 1509-1575. Título: Comentarii di Gabriello Symeoni Fiorentino sopra alla tetrarchia di Vinegia, di Milano, di Mantova, et di Ferrara... - Imprenta: In Vinegia [Italia]: per comin da Trino di Monferrato, 1548. Descrição física: 113, [15] f.: arvore genealogica, ret.; 15cm. (4to) Notas: Imprenta retirada do colofao.

Primeira e ultima folha em branco.

Retrato na pagina de rosto.

Arvore genealogica no verso da f. 113.

Capitais ornamentadas.

Lugar vago para iniciais.

Referencia: BN de Paris, t. 172, col. 1171.

Inclui indice.

Encadernacao original em pergaminho.

Assuntos: Italia - Historia. 

Classificação: 937 

Localização: 33A,1,13

15. Autoria: Fauno, Lucio. Título: De antiquitatibus urbis Romae, ab antiquis novisq[ue] auctoribus exce[r]ptis, [et] summa brevitate... / per Lucium Faunum. - Imprenta: Venetiis [Italia]: Apud Michaelem Tramezinum, 1549. Descrição física: [8], 129, [21] f.; 15cm. (8vo) Notas: Imprenta retirada do colofao.

Marca do tipografo Michaelem Tramezinum na pagina de rosto e na ultima folha, em branco.

Capitais ornamentadas.

Folhas numeradas erradamente.

Referencia: Brit. Museum, v. 18, col. 103.

Inclui indice.

Exemplar com parte do texto e da encadernacao danificados. Carimbo: Da Real Bibliotheca. Carimbo: Bibl. Nac. Publ. da Corte.

Assuntos: Roma (Italia) - Historia. 

Classificação: 945.632 

Localização: 121,1,20

16. Autoria: Cassius Dio Cocceianus. Título: [Epitome romanae historiae Dionis Nicaei de viginti quinque principibus romanis, a Pompeio Magno, usque ad Alexandrum Mamaeae filiu[m] / [Joanne Xiphilino authore, [et] Guilielmo Blanco Albiensi interprete]. - Imprenta: [Romae? [Italia]: s.n., 1550]. Descrição física: [4+] 280, [8+] p.; 25cm. (4to) Notas: Titulo de partida.

Dados de responsabilidade retirados da f. 1. e das preliminares.

Imprenta retirada das folhas preliminares.

Capitais ornamentadas.

Inclui indice.

Exemplar incompleto: falta a pagina de rosto, e final do indice. Exemplar danificado. Anotacoes manuscritas a tinta no texto.  Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Roma - Historia. 

Autorias secundárias: Xiphilinus, Joannes. 

Blanco, Guilielmo. 

Classificação: 937 

Localização: 57G,4,16

17. Autoria: Machiavelli, Niccolo, 1469-1527. Título: Tutte le opere di Nicolo Machiavelli...: divise in v. parti... - Título original: [Obras] Edição: Di nuovo con somma acuratezza ristampate... - Imprenta: [Florenca?, Italia: s.n.], 1550. Descrição física: 5v.: ret.; 23cm. (4to) Notas: Publicado em 5 partes.

Local retirado do Cat. Col. Bibl. Esp. n. 38.

Retrato de Maquiavel nas paginas de rosto.

Capitais ornamentadas.

Referencias: BN de Paris, v. 102, col. 854; Cat. Col. Bibl. Esp., n. 38.

Inclui indice.

Conteudo: pt.1. Otto libri delle histoire Fiorentine - pt.2. La vita di Castruccio Castracani da Lucca... - pt.3. Discorsi sopra la prima Deca di T. Livio... - pt. 4. I sette libri dell’arte della guerra... - pt.5. L’Asino D’oro... con tutte l’Altre sue operette...

Encadernado em 1 v.

Assuntos: Ciencia politica. 

Etica politica. 

Guerra. 

Florenca (Italia) - Historia. 

Classificação: 320 

Localização: 33A,2,7

18. Autoria: Machiavelli, Niccolo, 1469-1527. Título: Tutte le opere di Nicolo Machiavelli... divise in V parti et di nuovo con somma accuratezza ristampate... - Título original: ObrasImprenta: [Florenca?, Italia: s.n.], 1550. Descrição física: 5v.: retr.; 22cm. (4to) Notas: Tiragem diferente da edicao de 1550.

Publicado em 5 partes.

Local retirado do: Cat. Col. Bibl. Esp., n. 38.

Retrato do autor nas paginas de rosto.

Referencias: Cat. Col. Bibl. Esp., n. 38, BN de Paris, t. 102, col. 854.

Inclui indice.

Conteudo: I Gli otto libri delle historie fiorentine - II. Il principe. La vita di Castracani. Il modo che tenne il Duca Valentine... - III. I tre libri de’ Discorsi sopra la prima Deca di Tito Livio - IV. I sette libri dell’arte della Guerra - V. L’Asino d’oro... con tutte l’altre sue operette...

Exemplares danificados. Ex. 1 sem condicoes de manusear. Exemplares incompletos: faltam as p. 227-30 do v. 3 e as ultimas p. da obra do ex. 1 e os vols. 1 a 4 do ex. 3. Anotacoes manuscritas a tinta nas margens, ex. 2. Encadernado em 1 v. Anotacoes manuscritas a tinta, nas margens, ex. 2. Encadernacao em pergaminho, ex. 2 e 3. Ex-libris: De La Bibliothèque du Commandeur d’Araujo, ex. 3.

Ex. 2 em: 118,3,5; Ex.3 em: 206,1,5

Assuntos: Ciencia politica. 

Etica politica. 

Guerra. 

Florenca (Italia) - Historia. 

Classificação: 320 

Localização: 229,4,6ex.1

19. Autoria: Bembo, Pietro, 1470-1547. Título: Petri Bemlei Cardinalis Historiae Venetae libri XII. - Imprenta: Venetiis [Italia]: Apud Aldi Filios, 1551. Descrição física: [4], 203, [1] f.; 31cm. (4to) Notas: Editor retirado do colofao.

Marca do tipografo Aldi Filii, na ultima pagina .

Capitais ornamentadas.

Vinhetas na pagina de rosto.

Com errata, na ultima folha.

Referencia: LC 42, v.12, p. 272.

Exemplar com encadernacao danificada. Anotacoes manuscritas a tinta nas margens. Ex-libris: Didacus Barboza Machado. Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Veneza (Italia) - Historia - 697-1508. 

Classificação: 945 

Localização: 57G,4,5

20. Autoria: Contarini, Gasparo, 1483-1542. Título: La Republica e i magistrati di Vinegia / di M. Gasparo Contareno... - Título original: De Magistratibus et Republica Venetorum. Italiano Imprenta: In Vinegia [Italia]: per Baldo Sabini, 1551. Descrição física: 157 [i.e. 158], [10] p.; 15cm. (8vo) Notas: Traducao de: De magistratibus et Republica Venetorum.

Marca do tipografo Baldo Sabini na pagina de rosto e no verso da ultima folha.

Capitais ornamentadas.

Paginas numeradas erradamente.

referencia: Brit. Museum, v. 12, col. 84.

Inclui indice.

Exemplar danificado. Falta capa. Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Veneza (Italia) - Politica e governo. 

Veneza (Italia) - Historia. 

Classificação: 320.94535 

Localização: 229, 1, 20

21. Autoria: Beroso, o Caldeu Título: Berosi sacerdotis... Antiquitatum italiae ac totius orbis libri quinque, commentariis Ioannis Annii Viterbensis... - Edição: Editio ultima, cateris longe castigatior. - Imprenta: Antuerpiae [Belgica]: In aedibus Ioan. Steelsii, 1552. Descrição física: [46], 748, [43] p.; 17cm. (8vo) Notas: Marca do tipografo Ioan Steelsii na pagina de rosto.

Capitais ornamentadas.

Paginas 79 e 598 numeradas erradamente como 97 e 698.

Com folha de errata ([1] f.) no final.

Referencia: BN de Paris, t.11; col. 970.

Inclui indice.

Exemplar com pagina de rosto, preliminares e paginas finais parcialmente danificadas. Anotacoes manuscritas a tinta na pagina de rosto. Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Italia - Historia. 

Italia - Descricoes e viagens. 

Autorias secundárias: Nanni, Giovanni, 1432?-1502. 

Títulos adicionais: Antiquitatum italiae ac totius orbis libre quinque... 

Classificação: 945 

Localização: OR 119,4,8

22. Autoria: Fauno, Lucio. Título: Lucio Fauno, delle antichita della citta di Roma:... libri V / raccolte e scritte da M. Lucio Fauno... - Título original: [De antiquitatibus urbis Romae... Italiano] Imprenta: In Venetia [Italia]: per Michele Tramezzino, 1552. Descrição física: [12], 160, [22] f.; 15cm. (8vo) Notas: Traducao de: De Antiquitatibus urbis Romae... (BN de Paris, t. 49, col. 118).

Imprenta retirada do colofao.

marca do tipografo Tramezzino na pagina de rosto e no verso da ultima folha.

Capitais ornamentadas.

Referencia: Cat. Col. Bibl. Esp., ref. 135.

Inclui: Sommaria Dechiaratio...
Inclui indice.

Exemplar danificado. Com capa e folhas soltas. Anotacoes manuscritas a tinta nas margens do texto. Carimbo: Da Real Bibliotheca. Carimbo: Bibl. Nac. Publ. da Corte.

Assuntos: Arquitetura romana. 

Roma (Italia) - Descricoes. 

Títulos adicionais: Delle antichita della citta di Roma. 

Classificação: 720.945 

Localização: 118,5,14

23. Autoria: Polibio. Título: Polibio del modo dell’accampare, tradotto di greco per Philippo Strozzi. Calculo della castrametatione di Bartholomeo Cavalcanti. Comparatione dell’armadura [et] dell’ordinanza de romani [et] de macedoni di Polibio tradotta del medesimo. Scelta de gli Apophtegemi di Plutarco tradotti per M. Philippo Strozzi. Eliano de nomi, [et] de gli ordini militari tradotto di greco per M. Lelio Carani. - Imprenta: Florenza [Italia]: Lorenzo Torrentino, 1552. Descrição física: [16], 184, 127 (i.e. 111), [8] p.; 16cm. (8vo) Notas: Traducao do grego.

Editor indicado no privilegio como Lorenzo Torrentino...
Capitais ornamentadas. Vinhetas.

Paginas numeradas erradamente.

Referencia: LC 42, v. 119, p. 308.

Inclui indice.

Exemplar incompleto: faltam as p. 127 (i.e. 111) e [8] p. finais. Capa solta.

Assuntos: Grecia antiga - Historia. 

Grecia medieval - Historia. 

Roma - Historia. 

Autorias secundárias: Plutarco. 

Títulos adicionais: Calculo della castrametatione. 

Comparatione dell’armadura [et] dell’ordinanza de romani[et] macedoni. 

Scelta degli Apophtegemi. 

Classificação: 938 

Localização: 211, 1, 15

24. Autoria: Alberti, Leandro, sacerdote, 1479-1552 Título: Descrittione di tvtta Italia, di F. Leandro Alberti..., nella avale si contiene il sito di essa, l’origine, & le signorie delle città, & de’ castelli, co’ nomi antichi, & moderni, i costumi de’ popoli, le conditioni dei paesi. Più, gli hvomini famosi, che l’hanno illustrata; i monti, i laghi, i fiumi, le fontane, i bagni, le minere, con tutte l’opere maruigliose in lei della natura prodotte. Com somma diligenza corretta & ristampata. Imprenta: Vinegia: G. M. Bonelli, 1553. Descrição física: 464 p. Notas: Projeto Especial (2001)

Classificação: 914.5 

Localização: 122, 3, 8

25. Autoria: Plinio, o moco. Título: Il libro de gli huomini illustri / di Gaio Plinio Cecilio ridotto in lingua volgare; Le vite d’Alessandro di M. Antonio, di Catone Uticese, di Cesare, e d’Ottaviano; aggiuntevi per M. Dionigi Atanagi... - Imprenta: In Venetia [Italia]: Apresso Domenico Guerra, [et] Gio Battista suo fratello, 1562. Descrição física: [16], 375p.; 16cm. (8vo) Notas: Marca do tipografo Domenico Guerra, e Gio. Battista na pagina de rosto e no verso da ultima pagina.

Capitais ornamentadas.

Referencia: Brit. Museum, v. 43, col. 183.

Inclui indice.

Conteudo: I costumi di Cesare ne fatti di guerra... - Espositione dim. Dionigi Atanagi d’Alcune voce, et cose difficili...
Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Imperadores romanos - Biografia. 

Roma - Historia. 

Autorias secundárias: Atanagi, Dionigi, ca. 1504-1573. 

Classificação: 923.1 

Localização: 25,2,19

26. Autoria: Gamucci, Bernardo Título: Libri quattro dell autechita della cutta de Roma... / per M... - Imprenta: Venetia: Per Gio Vanco e Cmp., 1565. Descrição física: (8º). Notas: Projeto Especial (2001)

Localização: 121, 2, 10

27. Autoria: Gamucci, Bernardo Título: Libri quattro dell’antichità della citta de Roma / raccolte sotto brevita da diversi antichi et moderni scrittori, per M. Bernardo Gamucci... - Imprenta: In Venetia [Veneza, Italia]: per Gio. Varisco, 1565. Descrição física: [8], 200 [i.e. 201], [1] p., [1] f. de estampa: il., mapa; 23cm. (4to) Notas: Marca do tipografo Joannes Variscus na pagina de rosto e no final.

Capitais ornamentadas.

Mapa em 1f. dupla.

P. 197, 198, 199 e 200 encadernadas erradamente no inicio da obra.

Referencia: BN de Paris, t.57, col. 18.

Exemplar danificado. Carimbo: Da Real Bibliotheca. Carimbo: Bibl. Nac. Publ. da Corte.

Assuntos: Roma - Antiguidade. 

Roma - Historia. 

Classificação: 945.632 

Localização: OR 121,2,10

28. Autoria: Ruscelli, Girolamo, m. ca. 1565. Título: Le Imprese illustri con espositioni, et discorsi del Sor. Jeronimo Ruscelli... - Imprenta: In Venetia [Italia]: Apresso Francesco Rampazetto, 1566. Descrição física: [20], 566, [1] p.: il., brasao; 28cm. (4to) Notas: Dado do editor retirados do colofao.

Marca do tipografo Francesco Rampazetto na pagina de rosto e ultima pagina.

Pagina de rosto gravada.

Capitais ornamentadas. Vinhetas.

Referencia: BN de Paris t. 159, col. 193.

Inclui indice.

Exemplar danificado. Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Heraldica - Italia. 

Divisas

Classificação: 929.6 

Localização: 119,3,1

29. Autoria: Cassius Dio Cocceianus. Título: Dione Cassio... De’ Fatti de’ Romani dalla gverra di Candia, fino alla morte di Claudio imperatore / tradotto di greco in latino per Guglielmo Xilandro d’Augusta, e nuouamente nella nostra lingua ridotto per M. Francesco Baldelli... - Imprenta: In Vinegia [Italia]: Appresso Gabriel Giolito de’ Ferrari, 1566. Descrição física: [83], 843p.; 23cm. (4to) Notas: Marca do tipografo Gabriel Giolito de’ Ferrari na pagina de rosto.

Capitais ornamentadas. Vinhetas.

Referencia: Brit. Museum, v. 14, col. 116.

Inclui indice.

Conteudo: (da pagina de rosto) Vitta dell’avttore / descritta per Thomaso Porcacchi: con le postille, et con due tauole copiosissime: l’uma de’ nomi delle città, et de’ luoghi antichi, ridotti a’ moderni, et l’altra delle cose notabili. E qvesto, secondo l’ordine da noi posto, il Duodecimo, et ultimo anello della nostra Collana Historica de’ Greci.

Lombada em couro gravada em dourado. Assinatura a tinta na pagina de rosto e seu verso. Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Roma - Historia. 

Autorias secundárias: Xilander, 1532-1572. 

Classificação: 937 

Localização: 57G,3,10

30. Autoria: Plutarco. Título: Vite di Plutarco Cheroneo de gli huomini illustri greci et romani / Nuovamente tradotte per M. Lodovico Domenichi et altri, et diligentemente confrontate co’ testi greci per M. Lionardo Ghini, con la vita dell’auttore, descritta da Thomaso Porcacchi... - Título original: Vidas Paralelas. Italiano Imprenta: In Vinegia [Italia]: appresso Gabriel Giolito de’ Ferrari, 1566. Descrição física: 2v.; 26cm. (4to) Notas: Traducao de: Vittae parallelae.

Titulo uniforme retirado da Delta, v. 9, p. 5406.

Marca do tipografo Gabriele Giolito de’ Ferrari nas paginas de rosto e no verso das ultimas folhas.

Capitais ornamentadas. Vinhetas.

Paginas numeradas erradamente.

Referencia: BN de Paris, t. 139, col. 424.

Inclui indice.

Exemplar danificados. Com folhas soltas. Faltando capas. Anotacoes manuscritas a tinta na folha de guarda, v. 2. Assinado: F. Fernando da Cruz, no verso da ultima folha, v. 2. Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Grecia - Biografia. 

Roma - Biografia. 

Autorias secundárias: Domenichi, Lodovico, 1515-1564. 

Ghini, Leonardo. 

Porcacchi, Thomaso, ca. 1530-1585? 

Classificação: 920.00938 

Localização: 236,2,1-2

31. Autoria: Guicciardini, Francesco, 1483-1540 Título: La historia d’Itália di M. Francesco Guicciardini... dove se descrivono tutte le cose seguite dal MCCCCLXXXXIIII per fino al M. D - XXXII / riscontrate dal R. P. M. Remigio... con la vita del autore descritta dal medesimo... - Título original: [Historia di Itália. Italiano] Imprenta: In Vinegia [Itália]: apresso Gabriel Giolito de’ Ferrari, 1568. Descrição física: 2 v.: retr.; 24 cm.(4º) Notas: Titulo uniforme retirado da BN de Paris.

Marca do tipógrafo Giolito de’ Ferrari, na página de rosto e na última página.

Capitais ornamentadas. Vinheta.

Referência: BN de Paris, t.66, col.59.

Com errata no início, p.[77].

Inclui índice.

Encadernado em 1 v.

Exemplar danificado, com capas e folhas soltas.

Ex-libris: Coll. D. Thereza Christina Maria.

Assuntos: Itália -

Autorias secundárias: Remigio, Nannini. 

Títulos adicionais: I quattro ultimi libri dell’historia d’Italia... 

Localização: 122,05,11

32. Autoria: Vasari, Giorgio, 1511-1574. Título: Le vite de piu eccelenti pittori, scultori, e architettori / scritte Da M. Giorgio Vasari... - Edição: Di nuovo da medesimo reviste et ampliata... - Imprenta: In Fiorenza [Italia]: Apresso i Giunti, 1568. Descrição física: 3v.: il., retr.; 23cm. (4to) Notas: Retrato do autor entre as p. [14] e [15] do v. 1.

Marca do tipografo Giunti na pagina de rosto v. 2, e no colofao, v. 2 e 3.

Pagina de rosto com cercadura.

Capitais ornamentadas. Vinhetas.

V. 2 e 3 com paginacao continua.

Referencia: BN de Paris, t. 203; col. 488.

Inclui indice.

Exemplar com capa solta. Anotacoes manuscritas a tinta as margens, v. 1. Ex-libris: Guglielmo Dugood. Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Artistas italianos. 

Arte - Italia - Historia. 

Classificação: 709.45 

Localização: 119,4,12

33. Autoria: Barbaranus, Julius. Título: Officinae Julii Barbarani Tomi Tres: Promptuarium rerum electarum in repraesertim Romana... - Imprenta: Venetiis [Veneza, Italia]: Apud Joannem Andream Valvassorem, 1569. Descrição física: 3v.; 20cm. (4to) Notas: Capitais ornamentadas.

Vinhetas na pagina de rosto.

Com errata no final da obra.

Referencia: Brit. Museum, v. 4, col. 4.

Inclui indice em 2 e 3 colunas no final dos Tomos.

Exemplar danificado. Encadernado em 1v. Anotacoes manuscritas a tinta na pagina de rosto. Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Roma - Historia. 

Classificação: 937 

Localização: 229, 4, 9

34. Autoria: Bembo, Pietro, 1470-1547. Título: Della historia Vinitiana / di M. Pietro Bembo... Edição: Aggiuntavi di nuovo la tavola delle cose più notabili... / per M. Alemanio Fino. Imprenta: In Venetia [Veneza, Italia]: per Giordano Zilelti, e compagni, 1570. Descrição física: [38], 179, [1] f.; 21cm. (4to) Notas: Colofao: In Venegia. Apresso Gualtero Scotto, 1552.

Folha em branco inserida entre as f. preliminares.

Marca do tipografo Francesco Ziletti, na pagina de rosto.

Capiatais ornamentadas.

Folhas numeradas erradamente.

Referencia: Bn de Paris, t. 10 col. 608.

Inclui indice em 2 colunas.

Exemplar com parte da pagina de rosto e texto danificados. Encadernacao em pergaminho danificado: Capa solta. Lombada manuscrita a tinta. Anotacoes manuscritas a tinta na pagina de rosto e f. de guarda. Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Veneza (Italia) - Historia - 697-1508. 

Autorias secundárias: Fino, Alemanio, m. 1586. 

Classificação: 945.31 

Localização: 232, 4, 17

35. Autoria: Giannotti, Donato, 1492-1573. Título: La Republica di Vinegia, / di Messer Donato Giannotti. - Imprenta: In Lione [Lion, Franca]: Per Antonio Gryphio, 1570. Descrição física: 219p.; 17cm. (8vo) Notas: Editado por: G. M. Bruto.

Dado de editor retirado de: Brit. Museum, v. 21, col. 180.

Marca do tipografo Antoine Gryphe na pagina de rosto.

Primeira e ultima folha em branco.

Capitais ornamentadas.

Referencia: Brit. Museum, v. 21, col. 180.

Exemplar danificado. Encadernacao em pergaminho. Anotacoes manuscritas a tinta na pagina de rosto. Carimbo: Bibliotheca de F. R. Paz.

Assuntos: Veneza (Italia) - Historia. 

Classificação: 945.4531 

Localização: 230, 1,9

36. Autoria: Sigonio, Carlo, ca. 1520-1584. Título: Caroli Sigonii scholia quibus T. Livii Patavini Historiae et earum epitomae: Partim emendantur partiam etiam explanantur multis in locis aucta... - Imprenta: Venetiis [Italia]: In Aedibus Manutianis, 1572. Descrição física: 109f.: brasao; 33cm. (8vo) Notas: Capital ornamentada. Vinheta.

Brasao de Maximiliani II na pagina de rosto.

Com: T. Livii Patavini Historiarum ab urbe condita libri qui exstant XXXV. Venettis: In Aeclibus Manutianis, 1572. - Caroli Sigonii Livianorum Scholiorum aliquot defensiones adversus glareanum et Robortellum. Venetiis: In Aedibus Manutianis, 1572.

Lombada gravada em dourado. Ex-libris: Didacus Barboza Machado. Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Tito Livio. 

Roma - Historia. 

Classificação: 937 

Localização: 57E,1,12,n.2

37. Autoria: Sigonio, Carlo, ca. 1520-1584. Título: Caroli Sigonii Livianorum scholiorum aliquot defensiones adversus Glarcanum et Robortellum. - Imprenta: Venetiis [Italia]: In Aedibus Manutianis, 1572. Descrição física: 52p.: brasao; 33cm. (4to) Notas: Citacoes em grego.

Brasao de Maximiliani II, na pagina de rosto.

Capitais ornamentadas. Vinhetas.

Referencia: Brit. Museum, v. 40, col. 320.

Com: T. Livii Patavini Historiarum ab urbe condita libri que exskant XXXV. Venetiis: In Aedibus Manutianis, 1572. - Caroli Sigonii scholia quibus T., Livii Patavini Historiae et earum epitomae. Venetiis: In Aedibus Manutianis, 1572.

Lombada gravada em dourado. Ex-libris: Didacus Barboza Machado. Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Tito Livio. 

Roma - Historia. 

Classificação: 937 

Localização: 57E,1,12,n.3

38. Autoria: Tito Livio. Título: T. Livii Historiarum ab urbe condita libri qui exstant XXXV. - Título original: [Ab urbe condita] Imprenta: Venetiis [Italia]: In Aedibus Manutianis, 1572. Descrição física: [54], 399f.: brasao; 33cm. (8vo) Notas: Capitais ornamentadas. Vinhetas.

Brasao de Maximiliani II, na pagina de rosto.

Parte do texto em 2 colunas.

F. 263 e 365 numeradas erradamente como 259 e 366.

Com: Caroli Sigonii Acholia quibus T. Livii...
Inclui indice em 3 colunas.

Lombada gravada em dourado. Ex-libris: Didacus Barboza Machado. Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Roma - Historia. 

Classificação: 937 

Localização: 57E,1,12,n.1

39. Autoria: Apiano. Título: Appiano Alessandrino delle Guerre de Romani, cosi esterne come civili / Tradotte da M. A. Braccio... - Título original: [Guerras civis.Italiano] Imprenta: In Venetia [Italia]: Apresso Camillo Franceschini, 1575. Descrição física: 2v.; 15cm. (8vo) Notas: Publicado em partes.

Traducao do grego.

Vinheta na pagina de rosto.

Capitais ornamentadas. Vinhetas.

f. 142 numerada erradamente como 132.

Referencias: Brit. Museum, v. 3, col. 120; Cat. Col. Bibl. Esp., ref. 1878.

Inclui: Tre libri d’Appiano Alessandrino cioè della guerra che i romani facere in Ispagna..., com pagina de rosto especial.

Inclui indice.

Conteudo: Della Guerra Cartaginese. - Della guerra del re Antioco. - Della Guerra Partica. - Della Guerra di Mitridate.

Exemplar danificado. Encadernacao em pergaminho. Anotacoes manuscritas a tinta na pagina de rosto e no verso da pagina de guarda posterior. Encadernado em 1v. Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Roma - Historia. 

Roma - Historia militar. 

Autorias secundárias: Bracessi, Alessandro, 1445-1503. 

Títulos adicionais: Delle guerre de Romani, cose esterne come civili. 

Classificação: 937 

Localização: 119,2,7

40. Autoria: Sansovino, Francesco, 1521-1583. Título: Ritratto delle più nobili et famose città d’Italia / di M. Francesco Sansovino. - Imprenta: In Venetia [Italia: s.n.]. 1575. Descrição física: 143+f.; 21cm (4to) Notas: Capitais ornamentadas.

Vinheta na pagina de rosrto.

Referencia: Graesse, v. 6, p. 267.

Com: Della cronica universale del mondo. In Venetia [Italia: s.n.] 1574.

Exemplar incompleto: faltam as folhas posteriores a f. 143.

Assuntos: Cidades e vilas - Italia. 

Italia - Descricoes e viagens. 

Classificação: 914.45 

Localização: 229,4,15 n.2

41. Autoria: Sigonio, Carlo, ca. 1520-1584. Título: Caroli Sigonii historiarum de occidentali Imperio libri XX... - Imprenta: Bononial [Bolonha, Italia]: Apud Societatem Typographiae Bononiensis, 1578. Descrição física: 564, [46] p.; 29cm. (fol.) Notas: Vinheta na pagina de rosto.

Capitais ornamentadas.

Texto com cercaduras.

P. 452 numerada erradamente como 425

Com folha de errata ([1] f.) no final.

Referencia: BN de Paris, t. 172, col. 776.

Inclui indice em 2 colunas.

Exemplar danificado. Faltam as capas. As 12 paginas iniciais do indice encadernados fora de sequencia. Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Godos na Italia. 

Invasoes dos Barbaros em Roma. 

Roma - Historia - Imperio, 284-476. 

Classificação: 937 

Localização: 227,4,7

42. Autoria: Benitendi, Piero, fl. sec. XIV. Título: Decisiones causarum rotae bononiensis / per excell. I.C.D. Petrum de Benintendis... - Edição: Nunc primum in lucem editae. - Imprenta: Venetiis [Veneza, Italia]: [s.n], 1583. Descrição física: [24], 162, [1] f.; 15cm. (8vo) Notas: Capitais ornamentadas.

Vinheta na pagina de rosto.

Inclui indice.

Exemplar com partes da pagina de rosto e texto danificado. Encadernacao em pergaminho danificada. Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Jurisprudencia - Italia - Bolonha. 

Classificação: 348.4504 

Localização: 211, 4, 7

43. Autoria: Ruscelli, Girolamo, m. ca. 1565. Título: Le impresse illustri del Sor Jeronimo Ruscelli: Agguintovi nuovam il quarto libro da Vincenzo Ruscelli da Viterbo... - Imprenta: In Venetra [Italia]: Appresso Francesco de Franceschi Senesi, 1583-1584. Descrição física: [28], 496, [8], 82p.: il., brasoes; 26cm (4to) Notas: Citacoes em grego.

Pagina de rosto gravada com cercadura.

Capitais ornamentadas. Vinhetas.

Brasao na pagina de rosto.

Parte do texto em 2 colunas.

P. 16, 17, 32 e 469 numeradas erradamente como 15, 7, 52 e 46.

Numeros omitidos na paginacao.

Referencia: BN de Paris, t.59, col.194.

Inclui indice.

Exemplar danificado. Assinatura nao identificada no verso da pagina de rosto. Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Heraldica - Italia. 

Divisas

Autorias secundárias: Ruscelli, Vincenzo, fl.1583. 

Classificação: 929.6 

Localização: OR 122,5,10

44. Autoria: Campo, Antonio, m. 1591. Título: Cremona fedelissima città et nobilissima colonia de’ romani rappresentata in disegno col svo contado et illustrata d’una breve historia delle cose più notabili appartenenti ad essa et dei ritratti naturali de’ Duchi et Duchesse di Milano / e compendio delle lor vite da Antonio Campo Pittore... - Imprenta: In Cremona [Italia]: In Casa dell’istesso auttore, per Hippolito Tromba [et] Hercoliano Bartoli, 1585. Descrição física: 1v. (varias paginacoes), 3f. de estampas (dobradas): il., brasao, mapa, retr.; 40cm. (fol.) Notas: Editor retirado do colofao.

Pagina de rosto gravada e com Brasao Real.

Capitais ornamentadas. Vinhetas.

Texto com cercadura.

Com errata.

Referencia: BN de Paris, t. 23, col. 91.

Inclui indice em 2 colunas.

Exemplar danificado. Selo: Oficina de Encadernacao Instituto dos Surdos Mudos. Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Cremona (Italia) - Historia. 

Cremona (Italia) - Biografia - Retratos. 

Milao (Italia) - Biografia - Retratos. 

Milao (Italia) - Nobreza. 

Classificação: 945 

Localização: 235,4,7

45. Autoria: Correia, Tomas Título: Oratione funerale fatta ne l’esequie del sapient. Dr. Navarro Martino di Azpilcueta in Roma da... in la Chiesa di Santo Antonio de la Natione di Portughesi a 27 di Giugno 1586. Landre villa. - Imprenta: Roma: Nella Stamp. di Iacomo Torniesi. 1586. Descrição física: in-8. Notas: Projeto Especial (2001)

Localização: 55, 4, 11 n.4

Título: Familiaris quaedam epistola e Roma in Hispaniam missa... brevis item rerum in hoc primo anno a Sanctiss. D. N. gestarum enumeratis. - Imprenta: Romae [Itália]: Apud Alexandrum Gardanum & Franciscum Coattinum Socios..., 1586. Descrição física: [10] p.; 21cm(4to) Notas: Título corrente: De Obelisco.

Brasão na página de rosto.

Encadernado com outras obras.

Encadernação danificada.

Anotações manuscritas à tinta na folha de guarda.

Localização: 55,4,11n.20

46. Autoria: Cataneuss Baldus Título: Oratio Baldi Catanei I. C. et Presb. A Castilione Aretinae Diocesis habita in Funere Illustr. Latini Ursini Roma IIII. Non. Decembris 1587. - Imprenta: Romae: Ex Typogr. Bartolomaei Bonfadini. 1587. Descrição física: 14 p. Notas: Projeto Especial (2001)

Localização: 5, 4, 11 n.17

47. Autoria: Foglietta, Uberto, 1518-1581. Título: Uberti Folietae clarorum ligurum elogia... - Imprenta: Genuae [Genova, Italia]: Ex officina Hieronymi Bartoli, 1588. Descrição física: [8], 265, [3] p.; 24cm. (fol.) Notas: Marca do tipografo Girolamo Bartoli na pagina de rosto.

Capitais ornamentadas. Vinhetas.

P. 167 numerada erradamente como 157.

Com errata.

Inclui indice em 2 colunas.

Ex-libris: Didacus Barboza Machado. Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Virtudes. 

Liguria (Italia) - Usos e costumes. 

Classificação: 945 

Localização: 121,2,1

48. Autoria: Chacon, Pedro, 1527-1581. Título: Petrus Ciacconius... De Triclinio romano / Fulvi Ursini appendix. - Imprenta: Romae [Italia]: In Aedibus S. P. Q. R., apud Georgium Ferrarium, 1588. Descrição física: [16], 132, [13] p.: il.; 16cm. (8vo) Notas: Citacoes em grego.

Vinheta na pagina de rosto.

Capitais ornamentadas. Vinhetas.

P. 188 numerada erradamente como 181.

Com folha de errata ([1] p.) no final.

Referencia: BN de Paris, t. 25, col. 1167.

Inclui indice.

Exemplar danificado. Pagina de rosto solta.Selo do encadernador no verso da capa. Anotacoes manuscritas a tinta nas margens do texto. Carimbo: Da Real Bibliotheca. Ex-libris: Didacus Barboza Machado.

Assuntos: Roma - Historia. 

Roma - Usos e costumes. 

Autorias secundárias: Orsini, Fulvio, 1529-1600. 

Títulos adicionais: De Triclinio romano. 

Classificação: 937 

Localização: 122,4,15

49. Autoria: Andrea, Alessandro, 1519-1593. Título: De la guerra de Campaña de Roma, y del Reyno de Napoles, en el Pontificado de Pablo IIII... tres libros / De Alexandro Andrea Napolitano... - Imprenta: Madrid [Espanha]: En casa de la viuda de Quirino Gerardo, 1589. Descrição física: 3 pt. ([12], 320, [24]) p.: il., brasão; 8  (21cm). Notas: DE LA GUERRA // DE CAMPAÑA DE NAPO [perda de suporte] // en el Pontificado de PAVLO III. A [perda de suporte] // de M. D. LVI Y LVII // TRES LIBROS // DE ALEXANDRO ANDREA // NAPOLITANO. // DIRIGIDOS AO CATHOLICO REY // Don FILIPPE Nuestro Señor, [perda de suporte] deste nombre. // [brasão] // [fio] // CON PRIVILEGIO // [perda de suporte] en Madrid, en casa de la viuda de [perda de suporte] // Gerado. Año de M. D. LXXX [perda de suporte]

Assinaturas: A-V**8, Y**2

Editor e data retirados do colofão.

Capitais ormamentadas, historiada, cercaduras.

Brasão da Espanha (folha de rosto).

Notas em corandel.

Inclui folha de errata (p. [11]).

Exemplar com parte da pagina de rosto e texto danificados.

Anotações manuscritas (tinta), ao longo das páginas.

Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Napoles (Reino) - Historia. 

Classificação: 945.06 

Localização: 002A,004,017
50. Autoria: Aretino, Pietro, 1492-1556. Título: La terza, et ultima parte de’ Ragionamenti / del divino Pietro Aretino... - Imprenta: Italia: Appresso Gio. Andrea del Melagrano, 1589. Descrição física: [3], 202f.; 14cm. (12mo) Notas: Local retirado da f. [3].

Vinheta na pagina de rosto.

Com errata ([2] p.) no final.

Anotacoes manuscritas a tinta na pagina de rosto. Carimbo: Arquivo Publico do Imperio.

Assuntos: Italia - Usos e costumes. 

Classificação: 945 

Localização: 57H,1,20

51. Autoria: Ciccarelli, Antonio. Título: Le vite degli imperatori romani / di Antonio Ciccarelli...; con le figure intagliate in rame de Giovan Battista de’ Cavlieri. - Imprenta: In Roma [Italia]: Apresso Domenico Basa Stampatore Apostolico, 1590. Descrição física: [4], 715, [5] p.: retr.; 24cm. (4to) Notas: Algumas citacoes em latim.

Pagina de rosto gravada.

P. 439, 610, 689, 692, 693 e 696 numeradas erradamente como 493, 910, 687, 686, 683 e 682.

Estampa colada no verso da capa anterior.

Inclui indice.

Exemplar incompleto: faltam as p. 225-226, 231-232, 409-416 e 555-558. p. 105-108 encadernadas erradamente apos a p. 112; p. 227-228 encadernadas erradamente apos a p. 230. Ex-libris: Coll. J. A. Marques, n. 267, 5, 26.

Assuntos: Imperadores romanos - Biografia. 

Roma - Historia. 

Autorias secundárias: Cavalieri, Giovanni Battista de, 1525-1597. 

Classificação: 923.1 

Localização: W1,5bis,19

52. Autoria: Castiglione, Giuseppe, m. 1616. Título: Iosephi Castalionis pro stvdiis hvmanitatis oratio. - Imprenta: Romae [Italia]: Apud Aloysium Zannettum, 1594. Descrição física: [8] p.; 23cm. (4to) Notas: Pagina de rosto e texto com cercadura.

Brasao eclesiastico na pagina de rosto.

Exemplar com parte do texto danificado.

Assuntos: Roma (Italia) Università. 

Classificação: 378.45632 

Localização: 60B, 3, 45

53. Autoria: Paleotti, Gabriele, 1524-1597. Título: Gabrielis Palaeoti... De Bononiensis ecclesiae administratione: liber primus. - Imprenta: Romae [Italia]: apud Aloysium Zannettum, 1594. Descrição física: [12], 256p.; 18cm. (8vo) Notas: Impressor retirado do colofao.

2 folhas em branco no inicio.

Vinheta na pagina de rosto.

P. 198 numerada erradamente como 168.

Referencia: BN de Paris, t. 129, col. 360.

Inclui indice.

Exemplar incompleto: falta parte do indice. P. [10-12] substituido por copia manuscrita. Exemplar danificado. Com capa e folhas soltas. Anotacoes manuscritas a tinta na ultima folha (em branco). Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Igreja Catolica - Italia - Bolonha. 

Igreja - Administracao. 

Títulos adicionais: De Bononiensis ecclesiae administratione... 

Classificação: 254 

Localização: 122,2,10

54. Autoria: Jesuitas. Congregacao Geral (5: Roma) 1595: Título: Ordinationes praepositorum generalium communes toti Societati / auctoritate V. Congregatiotionis Generalis recognitae & contractae. - Imprenta: Romae [Italia]: In Collegio Societatis Jesu, 1595. Descrição física: [8], 41, [198] p.; 17cm. (8vo) Notas: Algumas "Ordinationes..." escritas por Claudio Acquaviva - Sommervogel, v. 1, p. 483.

Paginas alternadas em branco.

Emblema da Companhia de Jesus, na pagina de rosto.

Com folha de errata (p. [8]) inicial.

Inclui indices.

Exemplar incompleto: faltam as p. 37 e 38. Exemplar com parte do texto danificado. Encadernacao em pergaminho. Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Igreja Catolica. 

Jesuitas. 

Autorias secundárias: Acquaviva, Claudio, 1543-1615. 

Classificação: 255.53 

Localização: W001,05bis,22

55. Autoria: Alberti, Leandro, sacerdote 1479-1552. Título: Descripttione di tvtta l’Italia, et isole pertinenti ad essa... nella quale si contiene il sito di essa, l’origine, & le signorie delle città, & castelli; coi nomi antichi, & moderni; i costumi de popoli, & le conditioni de’ paesi... Et di più gli huomini famosi, che l’hanno illustrata; i monti, i laghi, i fiumi, le fontane, i bagni, le miniere & tutto l’opere marauigliose in lei dalla natura prodotte. Nuouamente ristampata, & con somma diligenza copiosissime. - Imprenta: Venetia: P. Vgolino, 1596. Descrição física: 495, 88 p. cm. Notas: Em duas partes. Cada uma das partes tem folha de rosto e paginação próprias.

Projeto Especial (2001)

Classificação: 914.5 

Localização: 122, 3, 10

56. Autoria: Paruta, Paolo, 1540-1598. Título: Discorsi politici / di Paolo Paruta... - Imprenta: In Venetia [Italia]: Appresso Domenico Nicolini, 1599. Descrição física: 1v.: ret.; 22cm. (4to) Notas: Retrato do autor na pagina de rosto.

Marca do tipografo Domenico Nicolini no final da obra.

Capitais ornamentados. Vinhetas.

Paginacao irregular.

Referencia: BN de Paris, t. 130, col. 817.

Inclui indice.

Exemplar danificado. Faltando capa posterior. Anotacoes manuscritas a tinta na pagina de rosto. Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Roma - Historia - Discursos, ensaios, conferencias. 

Italia - Historia - Discursos, ensaios, conferencias. 

Classificação: 945.632 

Localização: 120,1,6

Título: [Theatrum urbim italicarum collectore Petro Bertellio Palau . Ad Ill. nuem et Reumum D.D. Hieronymum cornitem a Rozrazew episcopum Vladislauiensem et Pomeraniae, Regni Poloniae senatorem]. - Imprenta: Venetiis [Italia]: Apud Petrum Bertellium Bibliopolam Patavinum, 1599. Descrição física: 101, [1] p.: il.; brasoes, plantas; 18 x 24cm. (4to) Notas: Dados para catalogacao retirados do Catalago da Colleccao Salvador Mendonca, p. 59.

Imprenta retirada do colofao.

Brasoes nas plantas.

Capitais ornamentadas. Vinhetas.

Referencia: Catalogo da Colleccao Salvador Mendonca, p. 59, n. 473.

Inclui indice.

Exemplar com a pagina de rosto danificada. Capa original inserida na encadernacao. Selo do encadernador no verso da ultima pagina. Anotacoes manuscritas a tinta coladas nas paginas de guarda. Ex-libris: Salvador de Mendonca.

Assuntos: Cidades e vilas antigas - Italia. 

Autorias secundárias: Bertelli, Pietro. 

Classificação: 914.5 

Localização: 60,3,24

Biblioteca Nazionale di Rio de Janeiro Sec. XVII

1. Autoria: Morales, Sebastiano Título: Vita et morte della serenissima Maria di Portogallo, principessa de Roma / scritta dal R. P.... - Imprenta: Roma: Carlo Vulliotti, 1602. Descrição física: in 12o. Notas: Projeto Especial (2001)

Localização: 199, 5, 19

Título: Statuti de la veuerabile archiconfraternita della Sma. Nuntiata in Roma. - Imprenta: Roma: Itamp. Camerali, 1614. Descrição física: in 4o. Notas: Projeto Especial (2001)

Localização: 87, 4, 15

Título: Relatione della solene entrata fatta in Roma da D. Filippo Francesco Faxicura, con il Reverendiss. Padre Fra Luigi Sotelo, Descalzo dell’Ordine Min. Offer. Ambasciadori Per Idate Messamune Redi Voxu nel Giapone. Alla Santità di N.S. Papa Paolo V. l’Anno XI del suo Ponteficato. - Imprenta: In Roma [Itália]: Apresso Giacomo Mascardi, 1615. Descrição física: 8 p.; 22 cm. Notas: Marca do tipografo na página de rosto.

Encadernado com outras obras.

Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Projeto Especial (2001)

Assuntos: Paulus V, papa, 1552-1621. 

Sotelo, Luigi, 

Faxicura, Filippo Francesco. 

Localização: 060,03,35 n.23199, 1, 16 n.4

2. Autoria: Felini, Pedro Martyr Título: Tratado nvevo de las cosas maravillosas de la alma civdad de Roma, adornado de muchas figuras... compvesto por F... Traduzido en lengua española por el... P. Alonso Muñoz... Imprenta: En Roma: Bartholome Zannette, 1619. Descrição física: (8o.) Notas: Outro ex.: 189, 5, 1; Coll. J.A.Marques

Projeto Especial (2001)

Localização: 189, 5, 7

189, 5, 1

3. Autoria: Caimo, Pompeo, 1568-1631. Título: Parallelo politico delle Republiche antiche e moderne, in cui coll’essame de’ veri fondamenti de’ governi civili, si antepongono li moderni a gli antichi, e la forma delle Republiche antiche... . - Imprenta: Padova: Pep. P. P. Tozzi, 1627. Descrição física: [6], 136, [8] p. 19 cm. Notas: Página de rosto com cercadura.

Iniciais manuscritas à tinta na página de rosto.

Carimbo da Real Biblioteca.

Projeto Especial (2001)

Assuntos: Repúblicas. 

Veneza, Itália - Política e governo. 

Classificação: 321.8 

Localização: 3, 4, 11

4. Autoria: Segeth, Thomas. Título: De principatibvs Italiae, tractatus vary. Imprenta: Lugd[uni] Bat[avorum] [Holanda]: Ex officina Elzeviriana, 1628. Descrição física: 318, [13] p.; 10 cm. Notas: « Catalogvs avthorvm quibus potissimum in hoc commentario de principibvs Italiae usi fuimus » p. 317-318.

Página de rosto gravada.

Capitais ornamentadas. Vinhetas.

Laminado.

Tratado sobre as origens da Itália.

Conteúdo.- Incerti avctoris De principibvs Italiae commentarivs. Ex italico in latinum versus à Thoma Segetho.- In commentarivm de Italiae principibvs Thomae Segethi notae.- Tractatvs de territoriis, potentia, familiis, foederibvs. Principum, rerumpublicarum, & eorum qui hodiè in Italia rerum potiuntur: è variis & probatissimis authoribus, magnã cura & Labore collectus [editi Johanne de Laet] .

Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Projeto Especial (2001)

Assuntos: Itália - História. 

Autorias secundárias: Laet, Joannes de, 1593-1649. 

Localização: 012,01,10

5. Autoria: Torres, Andrea de Título: Predica per la canonizazione di S. Andrea Corsini, fatta in Roma nell’ottavo giorno della sua prima solemnità celebrata nella transpontina domenica... Imprenta: Roma: 1629. Descrição física: 24 p. Notas: Projeto Especial (2001).
Localização: 199, 1, 16 n. 17

6. Autoria: Severano, Giovanni. Título: Memorie sacre delle sette Chiese di Roma... composta da... - Imprenta: Roma: Giacomo Marcardi, 1630. Descrição física: in - (12º) Notas: Projeto Especial (2001)

Localização: 116B, 3, 20

7. Autoria: Toledo Osorio y Mendoza, Fradique de, marques de Villanueva de Valdueza, ca. 1580-1634. Título: Relatione venuta de Madrid a Roma con lettere de 20 de Gennero 1630. De’ Progressi fatti fin hora nel Mare Oceano dal Sig. Don Fradiqve di Toledo Ossorio, Marchese di Villanoua de Valdueza... per la Maestá Catolica Don Filippo IV Re de Spagna. Tradotta da Gio. Francesco Pizzvto. - Imprenta: In Roma: Nella Stampa di Lodouico Grignani, 1630. Descrição física: [4] p. 20,5 cm. Notas: Encadernado com outras obras.

Raro.

Moraes, R.B. de Bib. Brasiliana

Projeto Especial (2001)

Localização: Cofre II, 2, 27 n.4

8. Autoria: Segeth, Thomas. Título: De principatibvs Italiae, tractatus vary. Edição: Editio secunda priore longe auctior. Imprenta: Lugd[uni] Bat[avorum] [Holanda]: Ex officina Elzeviriana, 1631. Descrição física: 372, [9] p.; 10 cm. Notas: « Catalogvs authorvm, quibvs potissimum in hoc comentarium de principibus Italiae usi fuimus » p. 371-372. 500
Página de rosto gravada.

Capitais ornamentadas. Vinhetas.

Laminado.

Resumo: Tratado sobre as origens da Itália.

Conteúdo.- Incerti avctoris De princibvs Italiae commentarivs. Ex italico in Latinum versus a Thoma Segetho.- In commentarvm de Italiae princibvs Thomae Segethi notae.- Tractatvs de territoriis, potentia, familiis, foederibvs. Principum, rerum potiuntur: è variis & probatissimis authoribus, magnã curã & labore collectus (edita Johanne de Laet).

Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Projeto Especial (2001)

Assuntos: Laet, Johannes de, 1593-1649. 

Itália - História. 

Localização: 012,01,09

9. Autoria: Bidelli, Giovanni Battista Título: Racconto de gl’apparecchi fatti dalla nobilissima città di Milano nell’entrata della reale altezza del Ser.mo Ferdinando infante di Spagna, Cardinali di Santa Chiesa, Arcivescovo di Toledo & c. Con la descrittione, & spiegatione de gl’apparati a Porta Ticinese, al principio del Borgo di Cittadella, & alla Piazza del Duomo. A gl’Illmi, Sigri, Alfreri... Imprenta: In Milano [Itália]: Per Filippo Ghisolfi, 1633. Descrição física: 53 p.; 17 cm. Notas: Anotações manuscritas na página de rosto.

Ex-libris: Didacus Barboza Machado.

Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Projeto Especial (2001)

Assuntos: Fernando, infante de Espanha, governador dos Paises Baixo, cardeal, 1609-1641. 

Milano (Itália) - Descrição 

Localização: 002B,02,19 n.01

10. Autoria: Bidelli, Giovanni Battista Título: Racconto de gl’apparecchi fatti nel Duono di Milano per l’entrada del Ser. mo. infante cardinale di Spagna. Imprenta: Milano, F. Ghisolfi, 1633. Descrição física: 8 p. 17 cm. Notas: Encadernado com outra obra do autor.

Projeto Especial (2001)

Assuntos: Milão, Itália - Descrição. 

Classificação: 914.5 

Localização: 2B, 2, 19 n.2

Título: Solennità dell’entrata in Roma e cavalcate Dell’Excell.mo. Signor Giorgio Ossolinchi Conte di Thenegum... - Imprenta: [In Roma: s.n., 1633]Descrição física: 10 p. Notas: Projeto Especial (2001)

Localização: 199, 1, 16 n. 14

Título: Breve y aivstada relacion de lo svcedido en Espanã, Alemania, Italia, Frãces, y otras partes de Europa, desde fin de Febrero de mil seyscientos y treynta y siete, hasta todo el mes de Deziembro de mil seyscientos treynta y ocho. Imprenta: [Barcelona]: [Iayme Romeu], [1639]. Descrição física: 12 facsimil.: 28,5 cm. Notas: Fotocopias das originaes existentes na « John Carter Library ».

Projeto Especial (2001)

Localização: 38, 23, 11

11. Autoria: Lunadoro, Girolamo Título: Relazione della Corte di Roma dal Signor Cavalier... - Imprenta: In Viterbo: Odos. Scarduty, 1642. Descrição física: in 24. Notas: Projeto Especial (2001)

Localização: 196, 5, 13

12. Autoria: Gerardi, Antonio. Título: Roma festeggiante per la elettione del nuovo Pontefice Nostro Signore Innocentio X Romano: eletto il dì 15. di settembre 1644 / Descritta da Antonio Gerardi... - Imprenta: In Roma [Italia]: Appresso Lodovico Grignani, 1644. Descrição física: [8] p.: brasao; 23cm. (4to) Notas: Assinatura: A**4.

Brasao do Papa Inocencio X, na pagina de rosto.

Assuntos: Inocencio X, Papa, 1574-1655. 

Papas - Eleicao. 

Classificação: 264.022 

Localização: 60B,3,1

13. Autoria: Lunadoro, Girolamo Título: Relatione della Corte di Roma... dal Sig. Cavalier..., già data in luce. Imprenta: In Bracciano: fei Andrea Fei, 1645. Descrição física: in 24. Notas: Projeto Especial (2001)

Localização: 197, 2, 5

14. Autoria: Bosio, Antonio, 1575-1629. Título: Roma sotterranea opera postvma / di Antonio Bosio Romano... - Compita, disposta, & accresciuta / dal P. Giovanni Severani da S. Severino... - Imprenta: In Roma: per Lodouico Grignani..., 1650. Descrição física: [12] 704p., 17 folhas de estampas dobradas il. 8o. 24 cm. Notas: Graesse. I. Página de rosto com marca do tipográfico. Caracteres vermelho e negro. Encadernação em pergaminho.

Conteúdo: Nella quale si tratta: De sacri cimiterii di Roma -- Del sito, forma & vso antico di essi -- De cubicoli, oratorij, imagini, gieroglifici, inscrittioni, & epitassi, che vi sono -- Del significato delle lette imagini e gieroglifici -- Deriti funerali in sepellirui i desonti – De’ Martiri in essi riposti, o martirizati nelle vie circonuicine -- Delle cose memorabili, sacre, e profane, ch’erano nella medesime...: e d’altre notabili, che rappresentano l’imagine della primitiua chiesa, l’angustie, che patì nel tempo delle persecutioni, il fervore de’ primi Christiani. Et i veri, fervore de’ primi christiani. Et i veri, ed inestimabili tesori, che Roma tiene rinchiusi sotto le sue campagne.

Ex libris du Commandeur d’Araujo.

Projeto Especial (2001)

Autorias secundárias: Severano, Giovanni. 

Localização: 213, 2, 3

15. Autoria: Capriata, Pietro Giovanni Título: Dell’historia di Pietro Giovanni Capriata, libri dedici: ne’ qvali si contiene tutti i mouimenti d’arme successi in Italia dal M.DC.XIII fino al M.DC.XXXIV. Imprenta: Genova: Samuel Chevet, MDCL (1650). Descrição física: [32] 1205 [46] P. 17 cm. Notas: Notas às margens.

Notas às margens.

Coll. J. A. Marques.

Projeto Especial (2001)

Assuntos: Itália - História - 1559-1789. 

Classificação: 945.06 

Localização: 115, 3, 9

16. Autoria: Capriata, Pietro Giovanni Capriata, Pietro Giovanni Título: Dell’Historia de... parte seconda... dell’anno 1634 fino al 1644. - I dve primi libri dell’istoria di... Sopra i mouimenti d’arme successi in Italia dall’Anno di N. S. MDCXIII fino al MDCXVIII. Aggiunti i sommary degli altri, quattro libri, che mancano al complimento dell’opera. - Imprenta: s.l. Samvel Chovet, 1650. Genova: Por Giuseppe Pavoni MDCXXV (1625). Descrição física: in-8º in-4º Notas: Coll. J. A. Marques.

Coll. J. A. Marques.

Projeto Especial (2001)

Projeto Especial (2001)

Localização: 190, 3, 8

191, 3, 22

17. Autoria: Festini, Barbo Título: I trionfi della magnificenza pontificia celebrati per lo passagio nelle città e luoghi dello stato ecclesiastico e in Roma per lo recevimento della maestà della regina di Svetia... sub Auttore... - Imprenta: Roma: Stamp. Della Reu. C. Aposto., 1656. Descrição física: in-8o. Notas: Projeto Especial (2001)

Localização: 180, 3, 3

18. Autoria: Mauri, Francisco. Mazarini. Título: Francisci Mauri Hispellatis Minoritae: Francisciados libri XIII. - Pompa funebre nell’esequie, celebrate in Roma / Cardinal Mazarini. - Edição: Nunc. primum in lucem editi. - Imprenta: Florentiae: Apud Augustinum Altelium, 1651. In Roma: Nella Stamparia della Rev. Cam. Apost.: 1661. Descrição física: in 4. estampas; in-12º. Notas: Projeto Especial (2001)

Projeto Especial (2001)

Localização: 200, 5, 20

213, 3, 22

46, 5, 3
19. Título: Statuti del sacro monte della Pietà di Roma. - Imprenta: Roma: Stamp. della Rev. Camera Apostolica 1618, 1658. Descrição física: in 4o. Notas: Projeto Especial (2001)

Localização: 143, 1, 8

20. Autoria: Donati, Alessandro, 1584-1640. Título: Roma vetvs ac recens vtrivs qve aedificis ad ervditam cognitionem expositis. Auctore Alexandro Donato e Societate Iesv. Tertio edita ac mvltis in locis nedum aucta, & castigatior reddita; verum etiam figuris Aeneis illustrata. Imprenta: Roma: Ex Officina Philippi Rubei, 1662. Descrição física: [5] f., 537, i.e. 541 [17] p.: front. il. 3 est. (desd.); 25 cm. Notas: Grav. a buril. Enc. em couro com dourados.

Real Biblioteca

Ex-libris de Barbosa Machado

Projeto Especial (2001)

Localização: 33A, 3, 9

21. Autoria: Tesauro, Emmanuele, conte, 1591-1677. Título: Del regno d’Italia sotto i barbari Epiteme del conte cavalier Gran Croce D.../ Con le annotationi dell’abbate D. Valeriano Castiglione. - Imprenta: Torino: Per Bartolomeo Zanatta, 1664. Descrição física: in 4o. com est. Notas: Projeto Especial (2001)

Localização: 193, 6, 1

22. Autoria: Alveri, Gasparo. Título: Roma in ogni stato alla Santità di N. S. Alessandro settimo di... - Imprenta: In Roma: Vitale Mascadi, 1664. Descrição física: 2 vols. em um in-fol. cm. Notas: Projeto Especial (2001)

Localização: 94A, 3, 1

23. Autoria: Cirino, Andreas Título: A. R. D. Andreae Cirino... Variarum Lectionum de Urbe Roma ejusque conditore Liber Singularis. Imprenta: Panormi: Typis Augustini Bossii, 1665. Descrição física: in - 4º. Notas: Projeto Especial (2001)

Localização: 176, 2, 6

24. Autoria: Gamucci, Bernardo Título: Libri quattro dell’antichità della città di Roma... / per M... - Imprenta: Venetia: Per Gio. Varisco e Comp., 1565. Descrição física: (8º). Notas: Projeto Especial (2001)

Localização: 121, 2, 10

25. Autoria: Leti, Gregorio 1630-1701 Leti, Gregorio Título: Il nipotismo di Roma, o vero relatione delle raggioni che muovono i pontefici all’aggrandimento de’ nipoti, del bene o male che hanno portato alla Chiesa, doppo Sisto IV sino al presente... - L’Italia regnante, o vero novo descritione dello stato presente di tutti i principati e republiche d’Italia. - Imprenta: s.l.: [La G. Leti], 1667. Genova Appresso Guglielmo e Pietro de la Pietra, [s.n.], b 1675. Descrição física: 4 v. in-12º Notas: Projeto Especial (2001)

Projeto Especial (2001)

Assuntos: Papas - História. 

Nepotismo. 

Papado. 

Classificação: 262.13 

Localização: 138, 1, 12

196, 1, 1-4

26. Autoria: Roma. (Cidade). San Giovanni in Laterano. (Igreja). Título: Apparato dell’esequia celebrata alla christianissima regina di Francia, Anna Maria d’Austria, dell’illustriss. e reuerendiss. capitolo e canonici di San Giovanni in Laterano. Imprenta: In Roma: Per Giacomo Bragondelli, 1667. Descrição física: 47 p. front. 29 cm. Notas: Vinhetas. Capitais ornamentadas. Enc. em pergaminho. Col. Real Biblioteca.

Projeto Especial (2001)

Assuntos: Anne, rainha consorte de Louis XIII, rei de França, 1601-1666. 

Localização: 33A, 3, 7

27. Autoria: Ripa, Cesare, 1600. Título: Iconologia... Divisa in tre libri ne i quali si esprimono varie virtù, vitij, passione humane, affeti, atti, discipline, humori, elementi, corpi celesti, prouincie d’Italia, fiumi, & altre materie infinite vtili ad ogni stato di persone. Ampliata dal Sig. Cav. Gio. Zaratino Castellini Romano; in questa ultima editione di Imagini, & Discorsi, con Indici copiosi, & Ricorretta. Imprenta: In Venetia: appreste Nicolò Pezzana, 1669. Descrição física: [30] f., 686 p. il. 24 cm. Notas: Texto em 2 colunas. Capitais ornamentadas. Reprod. de alegorias grav. em mad. Carimbo de bispo não identificado. Col. Real Biblioteca.

Projeto Especial (2001)

Assuntos: Emblemas. 

Alegorias. 

Autorias secundárias: Castellini, Giovanni Zaratino. 

Localização: 57G, 2, 15

28. Autoria: Santis, Giovanni Battista de. Título: La Fama per l’arrivo in Roma dell’... signor Francesco Sosa ambasciador di Portogallo da di Gio: Battista de Santis... - Imprenta: Roma: Nicol’Angelo Tinassi, 1670. Descrição física: 8 f.inum.; 30,5 cm. Notas: fls.76

Encadernado com outras obras, com o título da lombada e página de rosto do volume: Noticia das embaixadas... TII

Real Bibl.

Col. B. Machado.n.1001

Projeto Especial (2001)

Títulos adicionais: Noticia das embaixadas... 

Localização: 25, 3bis, 9 n.7

29. Autoria: Brusoni, Girolámo. Título: Della Historia d’Italia di... Libri XL. Riveduta dal medesimo autore, accresciuta e continuata dall’anno 1625 sino al 1676... - Imprenta: In Venetia: Appresso Antonio Tiuanni, MDCLXXVI (1676). Descrição física: in-4o. Notas: Projeto Especial (2001)

Localização: 136, 2, 8

30. Autoria: Martinelli, Agostino. Título: Descrittione di diversi ponti esistenti sopra li fivmi Nera, e Tevere con vn discorso particolare della navigatione da Pervgia a Roma / Del Cav. D. Agostino Martinelli...- Imprenta: Roma [Itália]: Per Nicolò Angelo Tinassi, 1676. Descrição física: [6], 58p.: il., plantas, ret.; 22cm. Notas: Referência: Brit. Museum v.35, col.127.

Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Localização: 168,02,07

31. Autoria: Vieira, Antonio, 1608-1697. Título: Le cinqve Pietre della Fionda Di David spiegate in cinqve sermoni nell’oratorio reale della S. Casa Di Loreto da Antonio Vieira portoghese sacerdote della Comp. di Giesù... Título original: Sermões. Italia. Seleções.Imprenta: Roma: per Ignatio de Lazari, 1676. Descrição física: [12] 155p. Notas: Capitais ornamentadas. Vinhetas.

Encadernação original em pergaminho com mss. à tinta: nome do autor e...

Projeto Especial (2001)

Localização: 220, 3, 15

32. Autoria: Scoto, Francesco. Título: Itinerario overo nuova descrittione de’ viaggi principali d’Italia. - Imprenta: Venetia: Presso il Brigonei, 1679. Descrição física: in 12. Notas: V - 352, 1, 3 (4787).

Projeto Especial (2001)

Localização: 196, 4, 20

V - 352, 1, 3 (4787).

33. Autoria: Meyer, Cornelio. Título: L’arte di restiture a Roma la tralasciata navigatione del suo Tevere divisa in tre parti... / dell’ingegniero... - Imprenta: In Roma: Lazzaro Varese, 1685. Descrição física: in fol. Notas: Projeto Especial (2001)

Localização: 203, 1, 3

34. Título: Lettera Scritta da Roma al Signor N.N. In cui si dà notitia della Vdienza data da N.S. Innocenzo XI al padre Gvido Tasciard Della Compagnia de Giesù inviato dal re di Siam et alli signori mandarini Venuti dal medemo Regno di Siam a dì 23 dicembre 1688. - Imprenta: Roma: per Domenico Antonio Ercole, 1688. Descrição física: 15 p. 30,5 cm. Notas: fls. 355

Encadernado com outras obras, com o título da lombada e página de rosto do volume: Notícia das sagradas misseons...T.I

Col. B. Machado, n. 1768.

Real Biblioteca.

Projeto Especial (2001)

Títulos adicionais: Notícia das sagradas missoens. 

Localização: 24, 3, 6 n.23

35. Autoria: Marliani, Bartolomeo Título: Ritrato di Roma antica formato novamente con le autoritá, / di... Pel P. Alessandro Donati... e d’altri celebri autiquarii. - Imprenta: Roma: Michel’Angelo Rossi. 1688. Descrição física: in-8º Notas: Projeto Especial (2001)

Localização: 162, 3, 11

Título: Roma moderna (ritrato di) nel quale sono descritte le sagre basiliche, le chiese... - Imprenta: Roma: Michel’Angelo Rossi, 1688. Descrição física: \in - (8º). Notas: Projeto Especial (2001)

Localização: 169, 4, 23

36. Autoria: Torre, Joannis Título: De successione in majoratibus et primogenituris Italia, tractatus tripartitus... Lugduni, Sumpt. Imprenta: Anissorum: Joan Posuel, & Claudii Ribaud, 1688 Descrição física: 3 vols., in-fol. Notas: Projeto Especial (2001)

Localização: 131, 3, 9-10

37. Autoria: Primo, Guiseppe Título: Festa accademica di lettere e d’arti cavalleresche celebrata in Roma in occasione della rota data all’Esercito Turchesco dalle armi imperiali sotto il comando del serenissimo principe Luigi de Baden... - Imprenta: Roma: Giacomo Komarck..., 1691. Notas: Projeto Especial (2001)

Localização: 205, 2, 5

38. Autoria: Malvasia, Carlo Cesare, conte, 1616-1693. Título: Il claustro di S. Michele in Bosco di Bologna, dipinto dal famoso Lodovico Carracci, e da altri Eccellenti Maestri usciti dalla sua Scuola / descritto dal sig. Carlo Cesare Malvasia e ravvivato del sig. Giacopo Giovannini, pittore bolognese... - Imprenta: Bologna: Per gli Eredi d’Antonio Pisarri, 1694. Descrição física: [4] f., 33 p. front. il. 20 est. (alg. desd.) 42, 5 cm. Notas: Projeto Especial (2001)

Assuntos: Bolonha, Itália- San Michele in Bosco (mosteiro olivetano). 

Autorias secundárias: Carraci, Lodovico- 1555-1619. 

Giovannini, Giacomo Maria- 1667-1717. 

Localização: 33A, 5, 9

39. Autoria: Ghezzi, Giuseppe Título: Il centesimo dell’anno MDCXCV. Celebrato in Roma dall’Academia del Disegno essendo Principe il signor cavalier Carlo Fontana.../ Descritto da... - Imprenta: Roma: Nella Stamparia di Gio. Francesco Buagni, 1696. Descrição física: in-(4º) Notas: Coll. Ferreira da Costa.

Projeto Especial (2001)

Localização: 190, 3, 26

40. Autoria: Victor, Sextus Aurelius. Título: Sexti Aurelii Victoris historiae romance breviarium illustratum... Andreae Schotti, Dominici Machanei, Jani Gruteri et... Annae Tanaquili, Fabrifiliae, commentariis integris: ut et Caesarum & Augustorum, virorumque, illustrium iconibus, tum editione in priori exhibitis, tum iteratae hiic de novo additis, ex nummis vetextum recensuit, commentarios suis locis disposuit & editionum, auctorum laudatorum, explicatorum, emendatorum, notatorum, antiquitatumque & rerum indices copiosissimos & certissimos adjecit Samuel Pitiscus. - Imprenta: [S.l.]: apud. F. Halman, 1696. Descrição física: [44], 168, [28] p.: il.; 19 cm. Notas: Páginas de rosto adicional gravada.

Resumo: História de Roma.

Ex-libris: Francisco José da Serra.

Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Projeto Especial (2001)

Assuntos: Roma - História. 

Roma - Biografia. 

Autorias secundárias: Schottus, Andreas, 1552-1629. 

Maccagni, Domenico, 1438-1627. 

Dacier, Andre (Lefèvre), 1654-1720. 

Pitiscus, Samuel, 1637-1727. 

Localização: 003,05,28

41. Autoria: Piazza, Carlo Bartolomeo. Título: Esevologio romano dell’opere pie di Roma,... dell’abbate... - Edição: Seconda impressione. - Imprenta: In Roma: per Giov. Andreoli, 1699. Descrição física: in-4º. Notas: Projeto Especial (2001)

Localização: 171, 1, 9

42. Autoria: Baldassarri, Antonio Título: Il cristiano pellegrinante per l’anno Santo in Roma. Fatto pratico nel santo Giubileo. Opera dal padre... - Imprenta: Roma: Per Domenicus Ercole. 1700. Descrição física: in 16 Notas: Projeto Especial (2001)

Localização: 129, 1, 3

43. Título: Notizie istoriche delle quattro Basiliche di Roma... / da Gio. Battista Vaccondio. - Imprenta: Roma: s.n., 1700. Descrição física: (in-12) Notas: v - 325, 1, 13

5764

SB-53, 6

Projeto Especial (2001)

Localização: 159, 4, 4

Biblioteca Nazionale di Rio de Janeiro Sec. XVIII
1. Título: Funerale celebrato nella Chiesa di Santo Antonio della Nazione Portoghese in Roma per la morte del Re di Portogallo. Don Pietro II l’anno MDCCVII. - Imprenta: Roma: nella Stamperia di Giorgio Plachio, 1707. Descrição física: 8 p.; 30,5 cm. Notas: fl.292

Encadernado com outras obras, com o título da lombada e página de rosto do volume: Noticia das ultimas acções, e exequias... TI

Col. B. Mach., n.482

Real Bibl.

Projeto Especial (2001)

Assuntos: Pedro II, rei de Portugal, 1648-1706. 

Títulos adicionais: Noticia das ultimas acções, e exequias... 

Localização: 23, 3, 1n.23

2. Autoria: Posterla, Francesco Título: Esatta descrizzione Delle sontuose Carozze... fatta in Roma dall’... signore D. Andrea de Mello de Castro... Inviata Estraordinario... de... Rè di Portogallo D. Giovanni V. Appresso la Santità di N. S. Papa Clemente XI. Con le... notizie della illuminazione, & altre allegrezze fatte in tale occasione, e del solenne Apparato; & altre ceremonie fatte nella Chiesa di S.Antonio de’ Portoghesi... / descritto da Francesco Posterla Romano. - Imprenta: Roma: Dom. Ant. Ercole, 1709. Descrição física: 4 f.inum.; 30,5 cm. Notas: fls.267

Encadernado com outras obras, com o título da lombada e página de rosto do volume: Noticia das embaixadas... TIII

Real Bibl.

Col. B. Machado.n.1015

Projeto Especial (2001)

Títulos adicionais: Noticia das embaixadas... 

Localização: 25, 3bis, 10 n.7

3. Autoria: Buonanni, Filippo, 1638-1725. Título: Catalogo degli ordini equestri e militari in imagini, e con breve racconto. - Imprenta: Roma: Stamperia di Giorgio Placeo, 1711. Descrição física: 1v.: il., estampas; 26cm. Notas: Italiano.

Catalogação mínima.

Assuntos: Ordens militares - Itália - Catálogos. 

Localização: 4B,4bis,11

4. Título: Alle glorie immortali Dell’... Ambasciadore di Portogallo Per il nobile... con cui l’Eccellenza sua ha cagionato ammirazione e stupore insolito a tutta l’alma città di Roma: Sonetto / Imprenta: In Roma [Itália] nella Stamperia di Gio. Francesco Chracas, 1716. Descrição física: [1] p.; 31 cm. Notas: Assinado: O.A.I.

Encadernado com outras obras, com o título da lombada e página de rosto do volume: Elogios oratorios, e poeticos dos duques, marquezes e condes de Portugal... T.I, fl. 288, ex.1.

Encadernao com outras obras, com o título da lombada e página de rosto do volume: Noticia das embaixadas que os reys de Portugal mandarão aos soberanos da Europa... T.III, fl. 314, ex.2.

Coleção Didacus Barboza Machado.

Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Projeto Especial (2001)

Títulos adicionais: Elogios oratorios, e poeticos dos duques, marquezes e condes de Portugal... 

Noticia das embaixadas que os reys de Portual mandarão aos soberanos da Europa... 

Localização: 024,01,01 n.20, ex.1;

025,03bis,10 n.18, ex.2.

5. Autoria: Pallota, Domenico. Título: Per la partenza Del... Signore don Rodrigo Annes de Saa, Almeida e Menezes, Marchese di Fontes... Ambasciadore Straordinario appresso la Santità di N. S. Papa Clemente XI. Roma così parla. Sonetto. - Imprenta: Roma: per Antonio de’ Rossi, 1717. Descrição física: 1 f. inum., 31 cm. Notas: Assinado: « Di Domenico Pallota. »
Encadernado com outras obras, com o título da lombada e página de rosto do volume: Elogios oratorios e poéticos dos duques, marquezes e condes... T.I

Col. B. Machado.

Real Bibl.

Projeto Especial (2001)

Títulos adicionais: Encadernado com outras obras, com o título da lombada e página de rosto do volume: Elogios oratorios e poéticos dos duques, marquezes e condes. 

Localização: 24, 1, 1 n. 24

6. Autoria: Lacerda, José Pereira de, cardeal, 1661-1738. Título: Littera pastoralis... publicata... die 26 augusti anno MDCCXIX & denuo Roma impressa per Josephum Corvum. - Imprenta: Roma [Itália]: Typis Antonii de Rubeis, 1722. Descrição física: 16 p.: brasão; cm. Notas: Na página de rosto consta o brasão do Cardeal, trabalhado em metal por Filippo Nery.

Resumo: Exortação pastoral.

Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Projeto Especial (2001)

Autorias secundárias: Igreja Católica. Papa (1700-1721: Clemens XI) - 

Localização: 003A,0,11, n.08

7. Autoria: Santinelli, Giuseppe. Título: Al merito impareggiabile dell’... cardinale Nuño da Cunha in occasione che parte da Roma. Sonetto. - Imprenta: Roma: per Antonio de’ Rossi, 1722. Descrição física: 1 f. inum. desd. 30,5 cm. Notas: fls. 122

Assinado: "...Servitore Giuseppe Santinelli..."

Encadernado com outras obras, com o título da lombada e página de rosto do volume: Elogios oratorios... dos cardeais, bispos e prelados... T. I

Col. B. Machado.

Real Bibl.

Projeto Especial (2001)

Títulos adicionais: Elogios oratorios...dos cardeais, bispos e prelados. 

Localização: 24, 1, 8 n.15

8. Título: Annali d’Italia: dal principio dell’era volgare sino all’anno 1500 / compilati da Lodovico Antonio Muratori...- Imprenta: In Milano [Itália]: A spese di Giovan Batista Pasquali, 1744-1749. Descrição física: 12v.; 25cm(4to) Notas: Referência: BN de Paris t.121, col. 208.

Inclui índice.

Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Itália - História 

Autorias secundárias: Muratori, Lodovico Antonio, 1672-1750. 

Classificação: 945 

Localização: V-375,6,7-18

9. Autoria: Muratori, Lodovico Antonio, 1672-1750. Título: Dissertazioni sopra le antichità italiane / già composte e publicate in latino dal proposto Lodovico Antonio Muratori; e da esso poscia compendiata e transportate nell’italiana favella Opera postuma data in luce dal proposto Gian Francesco Soli Muratori, suo nipote. - Imprenta: In Milano [Itália]: A spese di Giambatista Pasquali , 1751. Descrição física: 3v.: 1 retr.; 25cm(4to) Notas: Vinhetas.

Inclui índice.

Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Assuntos: Idade média. 

Itália - História - 476-1492. 

Autorias secundárias: Soli Muratori, Giovanni Francesco, 1701-1769. 

Classificação: 945 

Localização: V-375,6,4-6

10. Título: Relazione del funebre apparato e magnifico mausoleo eretto nella Regia Chiesa di Sant’Antonio dell’Inclita Nazione Portughese in Roma, per la morte di Giovanni V,... . - Imprenta: Roma: per Angelo Rotilj, e Filippo Bacchelli, MDCCLI (1751). Descrição física: 2 f. inum. 30, 5 cm. Notas: fls. 95.

Encadernado com outras obras, com o título da lombada e página de rosto do volume: Noticia das ultimas Acções, e exequias... V.III.

B.M., n. 514.

Real Bibl.

Projeto Especial (2001)

Assuntos: João - V, rei de Portugal, 1689-1750. 

Títulos adicionais: Noticia das ultimas Acções, e exequias... . 

Localização: 23, 3, 3 n.7

11. Autoria: N., N., Madama Título: La francese in Italia, o sia, Memorie critiche di Madama N. N. / scritte da lei medesima e publicate dall’Abate Pietro Chiari... - Títulos variantes: Memorie critiche di Madama N. N. 

Imprenta: In Venezia [Itália]: Presso Angelo Pasinelli, 1760. Descrição física: 2v.: il.; 17cm(8vo) Notas: Tradução do francês.

Vinheta na página de rosto.

Inclui índice.

Encadernado em 1 v.

Exemplar com encadernção danificada.

Carimbo: Da Real Bibliotheca.

Autorias secundárias: Chiari, Pietro, 1711?-1785? 

Localização: V-282,2,18

12. Autoria: Accademia degli Arcadi, Roma. Título: Adunanza tenuta in Campidoglio dagli Arcadi, ad onore della Santità di Nostro Signore Clemente XIV, Pontifice Massimo e di Sua Maestà Fedelissima Giuseppe I, re di Portogallo... Imprenta: In Roma: Per il Casaletti, con licenza de’ Superiori, 1771. Descrição física: 6 f., 100 p. 32 cm. Notas: Portada e f. de dedicatória enq. em grav. de Marco Carloni.

Enc. em marr. verm. c/dour. Armas portuguesas.

Biblioteca Fluminense.

Projeto Especial (2001)

Assuntos: José I, rei de Portugal, 1714-1777. 

Clements XVI, papa, 1705-1774. 
